



Beograd

Kalemegdan

Dio italijana

Une partie

de la promenade

Teilansicht

der Promenade

veliko je prehistorijsko nalazište. Najstariji nalasci potječu iz doba prelaska kamenoga u mjedeno doba. Po nalazištima u avalskim rudnicima olova i cinobarita može se prosuditi, da ih je bilo već u mjedeno doba. U predjelu Ripnja, sela Popovića i Resnika nađeni su nesumnjivi dokazi prehistorijske kulture, a u samomu današnjemu Beogradu ima prehistorijskih nalaza, iako su rijetki.

Od najstarijih vremena, pa preko srednjega vijeka sve do u najnovije doba, odigrale su se ovdje mnoge teške i krvave borbe. Beograd se uistinu skoro besprekidno kupao u krvi osvajača i svojih branilaca, pa su njegove patnje postale legendarne u spomeni svih naroda. Po raznim osvajačima mijenjao je Beograd ime tokom historijskih promjena: Oč keltskog Singidunuma, postao je pod Madžarima Nandor-Fehervar, srpski Beli-grad (Alba Graeca), njemački Wyssenburg, turski Dar-ul-džihad (Prag svetoga rata), da konačno zadrži svoje srpsko ime Beograd. Može se sa sigurnošću tvrditi, da je Beograd već u vrijeme Ilira bio znatno trgovačko središte. Iliri su njime vladali sve do 4 vijeka pr. Hr., kada na Balkansko poluostrvo provališe Kelti, te se na današnjem sjevernom području Srbije, na objema obalama Morave naseli keltsko pleme Skordisci. Kelti su Beogradom vladali sve do prvoga vijeka pr. Hr. Na brijegu, gdje danas stoji Kalemegdan, podigoše Kelti grad Singidunum. Potanjih podataka o gradu iz tog doba nemamo. Prve određenije vijesti imamo tek iz doba rimskog zavojevanja. Nadirući s juga iz Macedonije i sa zapada, s primorja, naidoše Rimljani na ušću Save na Singidunum i na drugi keltski grad: Taurunum, današnji Zemun. Krajem Prvoga vijeka po Hr. došla je u Singidunum Flavijeva legija iz Viminacija (današnji Kostolac), te se spomenici ove legije s nadgrobnim i zavjetnim pločama nalaze u današnjem Beogradu i po okolnim mjestima. Krajem, kuda prolazi Aleksandrova ulica, vodio je zacijelo put iz Singidunuma u okolicu, a to se može zaključiti po olovnim i kamenim sarkofazima nađenim na Batal-Džamiji : po grobnicama iskopanim